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Exma. Senhora 

Chefe do Gabinete de Sua Excelência a 

Presidente da Assembleia da República 

Dra. Noémia Pizarro 

 
 
 
 
 
 

SUA REFERÊNCIA 
 

 SUA COMUNICAÇÃO DE 
 

 NOSSA REFERÊNCIA 
Nº: 7562 
ENT.: 7222 
PROC. Nº: 

 DATA 
23/11/2012 

 
ASSUNTO: 

 
RESPOSTA À PERGUNTA N.º 334/XII/2.ª  
 

 
 
Encarrega-me a Secretária de Estado dos Assuntos Parlamentares e da Igualdade de enviar cópia do 

ofício n.º 2382, datado de 23 de novembro, do Gabinete da Senhora Ministra da Agricultura, do Mar, do 

Ambiente e do Ordenamento do Território, sobre o assunto supra mencionado. 

 

Com os melhores cumprimentos, 

 
A Chefe do Gabinete 

 
Marina Resende 
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Exma. Senhora 
Chefe do Gabinete da Secretária de Estado dos 
Assuntos Parlamentares e da Igualdade 
Dr.ª Marina Resende 

SUA REFERÊNCIA SUA COMUNICAÇÃO DE NOSSA REFERÊNCIA
Nº: 2382 
ENT.: 8505
PROC. Nº: 57/2012

DATA
23-11-2012 

ASSUNTO: Resposta à Pergunta n.º 334/XII/2ª, de 25 de outubro de 2012 – Compensações aos viveiristas e
mariscadores da Ria Formosa e aos pescadores da pesca com ganchorra da costa algarvia, impedidos de
exercerem a sua atividade devido à presença de toxinas nos moluscos bivalves; 

Em resposta à Pergunta n.º 334/XII/2ª, de 25 de outubro de 2012, encarrega-me Sua Excelência a 
Ministra da Agricultura, do Mar, do Ambiente e do Ordenamento do Território (MAMAOT) de informar V. 
Exa. do seguinte: 

Pergunta 1 - Por que razão o Governo ainda não atribuiu indemnizações compensatórias, no âmbito 

do Fundo de Compensação Salarial, aos viveiristas e mariscadores da Ria Formosa e aos pescadores 

da pesca com ganchorra da costa algarvia que estiveram impedidos, ou estão ainda impedidos, de 

exercer a sua atividade devido à presença de toxinas nos moluscos bivalves? 

R: As candidaturas ao Fundo de Compensação Salarial dos Profissionais da Pesca (FCSPP), por parte dos 

mariscadores, entradas entre finais de setembro e 4 de outubro, foram aprovadas na reunião do FCSPP 

de 8 de outubro e imediatamente homologadas pelo Senhor Secretário de Estado do Mar, tendo sido 

pagas as compensações salariais aos 40 beneficiários a 23 e 24 do mesmo mês, no valor total de 

16.056,81 euros, a 23 e 24 de outubro. 

Os viveiristas não estão abrangidos uma vez que o Decreto-Lei nº 311/99, de 10 de agosto, alterado por 

Decreto-Lei nº 255/2001, de 22 de setembro, Lei nº 54/2004, de 3 de dezembro, Decreto-Lei nº 

197/2006, de 11 de outubro, e Decreto-Lei nº 46/2010, de 7 de maio, prevê apenas como beneficiários 

os apanhadores devidamente licenciados e os tripulantes das embarcações licenciadas para a captura de 

bivalves. 

Pergunta 2 - Está o Governo disponível para agilizar e desburocratizar o processo de atribuição das 

referidas indemnizações, de modo a encurtar significativamente os prazos entre a entrega das 

candidaturas e o pagamento das respectivas compensações? 
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R: As candidaturas entradas até dia 4 de outubro foram todas objeto de decisão na reunião de 8 de 

outubro, tendo sido já pagas, como acima se referiu, as que integravam os critérios legais. Decorreram 

15 dias entre a decisão sobre as candidaturas e o pagamento das compensações. 

Pergunta 3 - Quando prevê o Governo que sejam atribuídas as compensações financeiras, no âmbito 

do Fundo de Compensação Salarial, aos viveiristas e mariscadores da Ria Formosa e aos pescadores 

da pesca com ganchorra da costa algarvia? 

R: Para além das compensações já atribuídas, em 8 de outubro último, estão atualmente a ser 

analisadas as restantes candidaturas entradas, em data posterior a 4 de outubro. A próxima reunião do 

conselho administrativo do Fundo de Compensação Salarial será ainda durante o presente mês de 

novembro.

Pergunta 4 - Admite o Governo isentar do pagamento das contribuições para a Segurança Social, no 

período correspondente ao impedimento de exercício da atividade, os viveiristas e mariscadores da 

Ria Formosa e os pescadores da pesca com ganchorra da costa algarvia? 

R: Essa questão, não se enquadra no âmbito das atribuições do MAMAOT. 

Com os melhores cumprimentos, 

O Chefe do Gabinete 

Duarte Bué Alves 

Duarte Falé Costa 
de Bué Alves
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